
 

 

東京都板橋区農業委員会 

 

第 24 期第 26 回定例総会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

令 和 ４ 年 ８ 月 ２ ９ 日 

於 下赤塚地域センター第２、第３洋室（赤塚庁舎３階） 

 



第 24 期第 26 回板橋区農業委員会定例総会 
 

開催日時    令和４年８月２９日（月）午後２時００分 

 

場  所    下赤塚地域センター第２、第３洋室 

（赤塚庁舎３階） 

 

出席委員    １１名 下記のとおり 

 

 

記 

 

議席 

番号 
氏   名  

議席 

番号 
氏   名 

議席 

番号 
氏   名 

1 福島 聡司 ５ 本橋 政春 ９ 木村 博之 

２ 染宮 利章 ６ 安井 一郎 10 田中 いさお 

３ 山口 賢治 ７ 春日 實 11 久保 秀一 

４ 會田 幸夫 ８ 田中 はつ江 12  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議  事 

 

 

１ 協議事項 

 (1) 板橋区都市型農業振興・農地保全推進事業補助金交付申請について    (資料１) 

（2）生産緑地に係る農業の主たる従事者証明願について        (資料２) 

２  報告事項        

(1) 農地転用届出の専決処分報告について                  (資料３) 

合計８件 （内訳：４条関係６件、５条関係２件）    

(2) 国有農地見回り調査の結果について                 (資料４) 

 

３  次回日程 

   日 時  令和４年９月２９日（木） 午後２時００分 開会 

   場 所  下赤塚地域センター第２、第３洋室（赤塚庁舎３階） 

 

 

 

議  長  山口 賢治  会長 

署名委員  福島 聡司  委員 

染宮 利章  委員 

出席係員  藤原 仙昌  事務局長 

岸 幸夫   農政担当係長 

梅宮 崇   書記 
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只今より、第２４期第２６回農業委員会定例総会を開会させていただ

きます。 

会長、進行をお願いいたします。 

 

皆さま、こんにちは。 

早速ではありますが、定例総会を始めさせていただきます。 

本日の署名委員は、福島聡司委員、染宮利章委員を指名させていただ

きます。欠席の届出が榎本委員から出ております。 

 それでは、協議事項（１）板橋区都市型農業振興・農地保全推進事業

補助金交付申請について、事務局、説明をお願いいたします。 

 

１ページ、資料１をご覧ください。板橋区に申請が出されました本補

助金については、区での審査に当たり、農業委員会に諮問し答申を受け

ることとなっておりますので、本日協議事項とさせていただいたもので

す。記書きの下、申請者の氏名及び住所は記載のとおりでございます。

対象事業は「農業省力化事業」で事業内容は「農機具の購入」となって

おります。施行場所は記載のとおりで、申請者の区内所有農地面積は、 

２８．３０アールとなっております。事業経費は９８万円、申請金額は

１３万１千円です。１枚おめくりいただいて右側３ページは事業計画と

なっておりまして、本年９月に購入する計画になっております。さらに

1枚おめくりいただいて右側５ページが見積書、さらに１枚おめくりい

ただいて６ページから１３ページが農機具の詳細がわかるカタログに

なっております。１４ページで補助要件等が表になっておりますが、事

務局といたしましては補助要件に合致しているものと判断しており、問

題がないようでしたら、１５ページにあります補助金交付についての答

申を、板橋区長あてに出したいと考えております。 

 説明は以上でございます。 

 

何か、ご意見、ご質問等ございますか。 

特にないようですので、補助金交付の答申をお願いいたします。 

続きまして、協議事項（２）生産緑地に係る農業の主たる従事者証明願

について、こちらは安井一郎委員に関わる案件ですので、農業委員会法

第３１条の規定により、安井一郎委員はご自身が関係する議事に参与す

ることができません。それでは事務局、説明をお願いいたします。 

 

それでは１６ページ、資料２をご覧ください。 

生産緑地に係る農業の主たる従事者証明願が農業委員会会長あてに

１件出ております。項番１申請年月日、項番２申請者、項番３対象者は

記載のとおりです。項番４、対象となる生産緑地ですが、番号は５９、

土地の所在は徳丸五丁目２９番９、２９番８、地目は２９番９が畑、２
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事 務 局 長 

９番８が山林、面積は合計で４２３平方メートルです。概ねの位置です

が下の案内図で生産緑地番号５９とお示ししているところで、紅梅小学

校の西側になります。なお、現地確認を８月１０日、本橋政春委員にし

ていただいております。この内容で問題がないようでしたら、１７ペー

ジの下にあります証明書を交付したいと考えております。現地の詳細に

ついては、書記から画面でご説明いたします。 

 

こちらは、生産緑地番号５９番の農地です。 

画面手前にしそが植えられておりました。その他は耕作を終え、整地

されている様子を確認しております。 

証明書の発行にあたり問題はないと考えております。 

 

何か、ご意見、ご質問等ございますか。 

現地確認を行った本橋委員いかがですか。 

 

じゃがいもが残っている部分だけ、草が生えていたが、じゃがいもを

収穫した後に、整地されるようです。特に問題はないと思います。 

 

他にご意見、ご質問等ございますか。 

特にないようですので、証明書の発行をお願いします。 

続きまして、報告事項（１）農地転用届出の専決処分報告について、

事務局、説明をお願いいたします。 

 

それでは１９ページ、資料３をご覧ください。 

農地法第４条第１項第８号の規定による届出でございます。こちらに

つきましては、令和４年７月１１日から８月１０日までに届出があった

もので、６件でございます。 

 

専決番号１、土地の所在が西台二丁目１，７２３番２、１，７２４番

１の２筆で、登記簿上の地目はどちらも畑、現況はどちらも不耕作地で

す。面積は合計４３８平方メートルで、転用の目的は個人住宅及び駐車

場でございます。届出人の住所、氏名、職業は記載のとおりです。概ね

の位置ですが、２０ページの上、先決番号１の案内図で矢印が指し示し

ているところ、志村第五小学校の北側です。現地の詳細については、書

記から画面でご説明させていただきます。 

 

現況は個人住宅及び駐車場となっており、現況に対する届け出でござ

います。 

  

専決番号２、土地の所在が三園一丁目４３６番１、登記簿上の地目は
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畑、現況は不耕作地です。面積は４８６平方メートルで、転用の目的は

個人住宅及び駐車場です。届出人の住所、氏名、職業は記載のとおりで

す。概の位置ですが、２０ページの下、先決番号２の案内図で矢印が指

し示しているところ、成増厚生病院の東側です。現地の詳細については

書記から画面でご説明させていただきます。 

 

現況は駐車場及び個人住宅となっており、現況に対する届け出でござ

います。 

 

先決番号３、土地の所在が高島平七丁目２５番７、登記簿上の地目は

畑、現況は不耕作地です。面積は５７３平方メートルで、転用の目的は

共同住宅です。届出人の住所、氏名、職業は記載のとおりです。概の位

置ですが、２１ページの上、先決番号３の案内図で矢印が指し示してい

るところ、徳丸ヶ原公園の西側です。現地の詳細については書記から画

面でご説明させていただきます。 

 

現況は共同住宅となっており、現況に対する届け出でございます。 

 

先決番号４、土地の所在が高島平五丁目５０番１２、登記簿上の地目

は畑、現況は不耕作地です。面積は６２２平方メートルで、転用の目的

は共同住宅です。届出人の住所、氏名、職業は記載のとおりです。概の

位置ですが、２１ページ下、先決番号４の案内図で矢印が指し示してい

るところ、西高島平駅の南側です。現地の詳細については書記から画面

でご説明させていただきます。 

 

現況は共同住宅建設中となっており、木造２階建て１棟の共同住宅に

なる予定となっております。 

 

専決番号５、土地の所在が西台一丁目１，２７０番７、１，２７０番

９の２筆で、登記簿上の地目はどちらも畑、現況はどちらも不耕作地で

す。面積は合計４６平方メートルで、転用の目的は個人住宅でございま

す。届出人の住所、氏名、職業は記載のとおりです。概ねの位置ですが、

２２ページ上、先決番号５の案内図で矢印が指し示しているところ、都

立志村学園の南側です。現地の詳細については、書記から画面でご説明

させていただきます。 

 

現況は個人住宅建設中となっており、木造２階建て１棟の個人住宅と

なる予定でございます。 

 

先決番号６、土地の所在が高島平五丁目１６番３、登記簿上の地目は
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畑、現況は不耕作地です。面積は５１６平方メートルで、転用の目的は

共同住宅です。届出人の住所、氏名、職業は記載のとおりです。概の位

置ですが、２２ページ下、先決番号６の案内図で矢印が指し示している

ところ、西高島平駅の南側です。現地の詳細については書記から画面で

ご説明させていただきます。 

 

現況は駐車場となっており、木造２階建て１棟の共同住宅となる予定

でございます。 

 

次に２３ページをご覧ください。 

農地法第５条第１項第７号の規定による届出でございます。こちら

も、令和４年７月１１日から８月１０日までに届出のあったもので、２

件でございます。 

先決番号１、土地の所在が赤塚四丁目１，２３７番３、１，２３８番

３の２筆で、登記簿上の地目はどちらも畑、現況はどちらも不耕作地で

す。面積は合計１，５４３平方メートルで転用の目的は分譲住宅でござ

います。譲渡人、譲受人の住所、氏名、職業については記載のとおりで

す。概ねの位置はこのページの下、先決番号１の案内図で矢印が指し示

しているところ、郷土資料館の西側です。現地の詳細については、書記

から画面でご説明いたします。 

 

現況は不耕作地となっており、隣地とともに使用して木造２階建て 

２３棟の分譲住宅になる予定となっております。 

 

先決番号２、土地の所在が徳丸五丁目１８番３で、登記簿上の地目は

畑、現況は不耕作地です。面積は１４４平方メートルで転用の目的は個

人住宅でございます。譲渡人、譲受人の住所、氏名、職業については記

載のとおりです。概ねの位置は、２４ページ、先決番号２の案内図で矢

印が指し示しているところ、区立水車公園の東側です。現地の詳細につ

いては、書記から画面でご説明いたします。 

 

現況は不耕作地となっており、個人住宅になる予定となっておりま

す。 

 

４条関係６件、５条関係２件につきまして、ご質問等ございましたら、

お願いいたします。 

特にないようですので、次に進めさせていただきます。 

続いて報告事項（２）国有農地見回り調査の結果について、事務局よ

り説明をお願いします。 

 



事 務 局 長 

 

書 記 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長 

 

安 井 委 員 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こちらは書記からご説明させていただきます。 

 

２５ページ、資料４をご覧ください。国有農地見回り調査の結果につ

いてご報告いたします。見回り実施日は令和４年８月９日（火）、見回

り実施者は事務局職員２名で確認いたしました。国有農地所在地及び公

簿面積は記載のとおりです。今回の状況についてご報告させていただき

ます。 

２５ページの（１）未貸付地と農耕貸付地は１０件です。調査結果は、

今回確認いたしましたところ、前回調査からの改善・変更はございませ

んでした。続いて、２６ページの（２）転用貸付地２１件です。こちら

も前回の調査から状況の変化はございませんでした。 

それでは、現況について画面でご説明いたします。 

 

〔書記から国有農地の現況説明〕 

 

現況のご説明は以上でございます。総会終了後、調査結果については、

状況の変化・変更は無い旨と合わせて雑草が繁茂していたり、不法投棄

されていたりする等の状況を、東京都知事あてに報告いたします。国有

農地の調査結果のご報告は以上です。 

 

この件につきまして、ご意見、ご質問等ございますか。 

 

農耕貸付地以外は、何年も前から未貸付地とされていて、不法占拠さ

れているところ同様で、毎年調査を実施して、その調査結果を報告して

いるが、何も変わらないことに疑問を感じている。 

崖地で例をあげると、誤って子供が金網フェンスの中に入って怪我で

もした場合、責任の所在はどこにあるのか。また、何か改善策は考えて

いるのか、伺いたい。 

 

未貸付地は基本的に２パターンあり、管理が行き届いていない未貸付

地と、不法に占用されてしまっている未貸付地があります。 

不法に占用されている場所に関しては、東京都に対し、働きかけを行

っていますが、東京都全体でも膨大な数があり、対応できていないのが

現状です。 

また、崖地においては、擁壁の整備もされているようなので、著しく

危険な場所だとは考えておりません。 

しかし、国が所管している未貸付地に関しては、現況をしっかりと把

握し、適切な管理を徹底していくよう、引き続き東京都に働きかけてい

きます。 

 



会 長 

 

他にご意見等ございますか。 

ないようですので、これをもちまして第２６回定例総会を閉会いたし 

ます。   

 

 

（終了時間 午後２時３５分） 

 

次回の日程を下記のとおり決定し散会 

 

・運営委員会  ９月２１日（水） 午後２時００分 

・定例総会   ９月２９日（木） 午後２時００分 

 

 


